
令和 5年度 学校教育に関するアンケート まとめ 

 

A・・・十分達成できている           B・・・だいたい達成できている 

C・・・取り組んでいるが成果が十分ではない   D・・・取組が不十分である 

 

１ 「学習の充実」「確かな学力の育成」        ２ 「家庭・地域・学校の連携」 

「健やかな体づくり」等について            「活力に満ちた学校づくり」等について 

 

 

３ 「安心・安全な教育環境の確保」          ４ 「心の教育を充実」 

「防災意識の高揚」等について              「自己実現の意識の高揚」等について 

 

５ 本年度、特によかったと思われる取組について 

教育活動全般 

〇コロナが落ち着いてきて、学校行事が戻って来た事が良かった 

〇図工展 

〇道徳の授業や集団づくりなどの取組み。 

〇土曜日参観 

〇リース作りや昔遊びなど子供と一緒に楽しめる参観 

〇時間短縮や子供達の体の負担を考え、体育大会が短縮されたこと 

〇行事（修学旅行、バスケ大会、防災授業、社会見学（浄水場、クリーンセンター） 
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〇中学年になり、タブレットを使った授業や課題が増え、帰宅後に自らタブレットを開いて取り組む姿に成長を

感じている。先生方が、電子黒板やタブレットを効果的に使って授業をされている様子を参観や学校公開でも拝

見した。娘は、話を聞いて内容を理解するのが苦手だが、日々視覚的に支援をしていただけていることに感謝し

ている。一月の学校公開では教室の後方も開放していただけたため、学習中の先生の指示や子どもたちの発表が

聞きやすくなった。 

〇環境体験について、座学のみならず、自身の目で見て触れることにより、より理解が深まったように感じる。 

〇校内でのお祭りは、準備から当日までとても楽しそうで、話を聞く私どもも楽しませてもらった。 

〇遠足に行く際に、みんなで班長を選挙で決めて班で行動するのが良かった。ただ列に並んで見て回るのではな

く、自分たちで考えて決めて行くのは子供の自立にもつながるし、思い出に残る行事になったと思う。 

〇他のクラスの学級閉鎖の連絡がミマモルメで届き、学年全体としての状況がわかったこと。 

〇時間が無い中、各種行事を開催頂き、感謝している。負担になり過ぎない程度に継続いただければ嬉しく思う。 

〇学年だよりが予定がわかりやすくて見やすいと思う。楽しそうに学校へ行く様子を見て、それが一番嬉しく、

親として安心している。 

〇支援が必要である我が子に必要な物を取り入れて下さった。 

〇授業の一環で地域のゴミ拾いをした事が自分の地域を綺麗にしたいと前よりもっと意識するようになった。 

〇ひまわり学級へ移動する際にみんなに「いってらっしゃい！」と言ってもらえてひまわりへ向かう姿がとても

嬉しかった。クラスの 1員として認められている感じがした。 

防災授業 

〇防災授業の参観の時、子供が親に地震などの備えのインタビューが皆とてもしっかりとインタビュー出来てい

た 

〇防災について感心を持つようになった。子供達にも感心が待てるような授業をしていただき感謝している。 

〇1月の防災教育が、いつもと違い能動的な学びであったことが良かった。 

キャリア教育 

〇キャリア教育が今後も続いてほしいです。 

〇キャリア教育での出前授業はとても良かった。 

〇自分が興味のある職業に実際に就かれている方々のリアルなお話が聞けたことがとても面白かったと話して

いた。その職業の良いところも難しいところも、イメージ出来たようだった。 

ペア学級 

〇ペア活動も積極的に実施されており異学年交流を深めることで自己肯定感の向上につながっていることを自

宅で感じることがある。 

〇ペア活動。まだ友達のいない息子が、唯一楽しみにしている時間である。 

劇団四季 

〇あまり関心がないと思っていた子供が意外にも関心があった。沢山の人が一つになって作品を作り上げていた

ことに驚いていた。編集されたものではなく実際に目の前で繰り広げられる動く物語に興味を持っていた。 

〇題材が事前に授業で習った歴史上の人物であるということで、大変勉強になったと聞いている。ただの観劇で

なく、授業の内容に沿ってわかりやすく楽しく勉強できる工夫をしていただいたと感じている。 

自然学校 

〇自然学校に参加出来た事。長期間家族と離れ、友人達と生活出来た事により大きく成長する事が出来、友情も

芽生えた様に思う。 

〇自然学校の実施は子どもにとってとても有意義な活動だった。準備には金銭的負担もあったが普段以上の価値

があったと思う。 

〇自然学校では大人数のお友達や先生方、リーダーの方との宿泊を伴う集団生活で、有意義な体験が出来た。自



然学校初日に発熱すると言うイレギュラーな始まりではあったが、お友達、先生方、リーダーの方々の優しさに

触れて、特別な自然学校となった。 

〇今回 5年生の自然学校が無事行われ、クラスメイトとの共同生活や体験などができて、協調性や班で考えて行

動する力が養えた事と、楽しい思い出が出来たことが大変良かった。 

給食試食会 

〇どういうものを普段お昼に食べているかというのが知れた。 

〇給食試食会でどれだけ安全かつ食育に力を注いでるか伝わりました。感謝しかありません。 

〇普段子供たちが食べている給食の献立や、先生方調理師さんの考え方や仕事内容が詳しく知れたので、安全安

心でお任せできるなと思った。 

担任 

〇褒めて伸ばしてくれたことに感謝している。3 年生より 4 年生になってぐぐぐっと成績が上がり安定した。褒

めて伸ばしてくださった担任の先生には本当に感謝している。担任が誰になるかで，こんなに成績が伸びたり 

下校後の楽しそうに学校の話をしてくれるようにもなり，ここまで変わると思っていなかった。小学生という人

生の土台を決めてくださる先生との出会いでこんなにも変わり，この一年間は本当に感謝の一年になった。 

〇入学時は、学校に行くのが嫌だと泣いてる日もあり、心配していた。3 学期に入り、友達も増え、自分の当番

などの役割も与えられる様になり、毎日楽しそうに通学している。これからも、人の役に立てる事の喜びを感じ

られる様な活動作りをお願いしたい。 

〇前の学年まで朝のぐずりによる遅刻や欠席に悩んでいたが、今年は担任の先生が娘を受け止めてくださり、楽

しんで登校するようになった。卒業前にして、友達も増えて笑顔も増えた。みんなと同じことをさせてもらいた

い反面、できないことはむりやりにさせないであげてもらいたいという気持ちが、うまく伝わったのなら幸いで

す。残り少ないですが、小学校は楽しかったと思ってくれるといいなと思いながら、朝送り出そうと思っている。 

〇クラスメイトとのトラブルが多い一年であったが、先生方や友達と後で話す機会を取って頂き、子供の成長へ

とつなげて下った。 

地域ボランティア 

〇地域の見守りや、正門での安全指導をしてくだっている方と児童がいつも元気に挨拶をしている様子をみます。

児童があいさつをする心が育っていることは素晴らしいなと感じた。 

その他 

●ここ数年にわたる教員不足等による過重労働の中、大変なご苦労をされていると感じている。しかし、教育計

画及びそれに基づく教育活動で一番大切なのは教職員のレベル向上だと感じている。一般常識及び基本的なスキ

ルを向上していただければと思う。 

●説明がないまま今年度から変わった点が多く、親子で戸惑っている。 

●アンケートに何故児童名が必要なのか？ 

●現学校長発信のコメント、文章に関して違和感を感じることが多々ある。 

●参観や学校公開や図工展や体育祭など行事の際に自転車禁止とされているが、多様な状況の来校者への配慮の

なさに憤りを感じている。仕事や用事の合間に急いで行く人、幼児連れの人、続きに幼稚園のお迎えがある人、

歩くには距離が遠く体力的にしんどい人など様々である。全くスペースがないのなら仕方ないが現状門を入って

すぐの場所に十分なスペースがあるのに禁止にするのは酷い。もし子供に危険との理由なら自転車を置く場所を

門から離れた場所にしたり子供には自転車置き場の近くに行かないよう指導するのが教育ではないか。行事に参

加しづらい保護者が増えると学校との関わりが薄れて余計子供へ悪影響だと思う。自転車で気軽に学校に行ける

よう体制を整え保護者や地域の人の参加を促すべき。自転車が危険だと言うなら校内への自動車の乗り入れこそ

禁止すべき。 

●親が参観日だけでもいいので自転車で今まで通り学校に行かせてほしい。商店街やマルハチにみんな自転車を



止めるためかなり迷惑になっている。ある日突然に自転車禁止になり本当に不便です。禁止にするにも説明が無

かったのも不満である。自転車のスペースの問題もありと記載されてましたが、多くの保護者がマルハチや商店

街に止めることを考えれば学校内のスペースの方が十分にあると考えます。多子を育てる私には本当に不便でな

りません。参観の自転車禁止を解除してください。小学校が子供を育てにくい事をするのはやめてください。 

●①体育大会の時、生徒席にテントを設置してほしい。凍らせたタオルを持ってくるように指導されたが、炎天

下では溶けるのも早くあまり意味がない。②参観など、今年から自転車が禁止になったのは何故ですか？理由も

なく門の前に看板があったので非常に不愉快になり、学校と保護者との距離を感じた。理由を説明した上で禁止

にするなら納得できるが、理由もなく今年から急に禁止と言われても困る。家が遠い親は参観を諦めたそうです。

特に下の子がいる場合歩かせるのは無理です！他にも仕事の合間に今までなら見に来れたのに徒歩だと時間的

に余裕がなく諦めた親もいました。前のオープンスクール、幼稚園の送り迎えがある親は自転車がなければ無理

と言ってました。このような声を周りからたくさん聞いてます。禁止にするなら理由をお聞かせ下さい。③トイ

レ用のスリッパを置いてほしい。衛生的に悪いです。綺麗な校舎なのに汚く使用して勿体ない。 

●キャリア教育がよく分かってなかったので、出前授業であることなど、学年通信等で保護者に通知していただ

けてたら、なお良かったと思った。 

●学級閉鎖等の場合のオンライン授業の活用、ホームページの内容充実など、もう少しデジタルコンテンツを充

実させたらよいのでは。 

●学級閉鎖のお知らせは在籍している学年だけではなく、全学年に配信していただけるとありがたい 

●学校公開や参観の際に、小さなお子さんをお連れの方居られると思うが、連れてきたらダメとは言わないです

が、ルール守って欲しいし授業中廊下を走らせて遊ばせるとか、子供たちの勉強に差し支えるし、保護者同士の

同窓会や井戸端会議はやめてもらいたい。 我が子がどのように授業を受けていて、どんな内容で授業が進んで

いるのかお友達との関わり方など知る場所だと思うので。見回りをしてお声掛けしていただくなど対応して欲し

い。 

●GIGAスクール構想への取り組みについては、まだまだ改善の余地あり。クラスごとの差をなくすため、他校の

取り組みや職員研修の結果を、積極的に校内で共有していただき、児童へ還元していただきたい。 

●学習面でのレベルの差が大きい様に思う。宿題が少ないのは子どもが喜ぶが、実力をつける為にはもう少しあ

っても良いのではないかと感じる。 

●お便りが電子化になると便利だと思う。 

●できれば朝の玄関を開ける時間を 5分～10分でもいいので早くしていただけると助かる。 

●体育大会について。気温や気候を考慮すると、あの炎天下の中で、屋根もなく数時間観覧するのは、子供達に

とって過酷だなと感じた。また、熱中症のリスクなども心配。今後、テントなど、屋根を設置するや、コロナ禍

の時の様に、分散で観覧する。など、何か対策をして頂けると保護者としても安心できる。 

 


